Proporcionalidad directa e indirecta

El duciic de un papeleria ha abonado una factura de 670 £ por un pedido de
25 cajas de folios. (A cudnto ascenderd la factura de un segundo pedido de 17
cajas? ;Cudnras cajas recibird en un tercer pedido que genera una facura de

938 €7

AR s 670 € | Dirﬂ;:;:ﬂ.;t;;:]‘[e proporcionales:

17 cajas —— =« X - 455,06 € costaran 17 cajas

a7 = 25 cajas } Dircctamente proporcionales:

938 . 25
P

938 — ¥ =0 = 35 cajas recibird en el rercer pedido

Crera forma:

G7F0 : 25 = 26,8 € cuesta 1 caja.

26,8 - 17 = 455.6 € costarsin 17 cajas.

D38 : 26.8 = 35 cajas recibird en el tercer pedido.

Cinco carpinteros necesita 21 dias para entarimar un suclo, ;Cudntos carpin-
teros serdin necesarios si se desea hacer el trabajo en 15 dias?

Inversamente proporcionales:
215

15 dias —— =~ | x=——"—="7 carpinteros

15

21 dias —— 5 carpinccros |

Orra Formas:
21 + 5 = 105 carpinteros serfan necesarios para tardar 1 dia.

105 £ 15 = 7 carpinreros serian necesarios para tardar 15 dias.

Una finca tiene una valla antigua sostenida por 650 postes que estin col
dos a intervalos de 1,20 m. ;Cudinros postes se necesitarin para la nueva
en la que los postes se colocardn a intervalos de 1,30 m?

1..2{) i ﬁﬁ'ﬂ‘ P{?S‘l’ﬁ l ]ﬂVCESiE]CI:;&ﬂl’DPDICEUﬂQ[{‘S:

1,30 m — & | x= — 130 = GIH) postes

Ohera Forma:
1,20 - 650 = 780 postes necesitariamos con 1 m de distancia entre ellos.

780 : 1.30 = 600 postes se necesitardn con 1,30 m de disrancia entre ellos.

Un manantial tarda cinco horas v veinte minutos en Henar un pildn de 7 800
litros. ;Cudntos litros aporta el manantial a la semana?
S5 h 20 min = 320 minutos; 1 semana = 7 - 24 . 60 = 10030 minutos,

Directaments proporcionales:
320 min —_— Tﬂﬂﬂ]'ﬂrusl 10080 - 7300
T

10 080 min . | 330 = 245700 litros en una

SSITIArel

Ovira forma:
7BO0 : 320 = 24.375 licros aporra en 1 minuco.
100380 - 24,375 = 245700 litros aporta en una semana.

Una locormotora, a 85 kimfh, tarda tres horas v dieciocho minutos en realizar
el viaje de ida entre dos ciudades. (Cudinro tardari en el viaje de vaelra si an-
menta su velocidad 2 110 kmdh?

3 horas 18 minuros = 198 minutos

85 km/h 198 min [nvcgrsjﬂrn;:;;c proporcionales:
110 ke/h —— = T

x= = 153 min = 2 horas 33 min
hra Formas

110

3 horaz 18 min = 3.3 horas
B85 kmih - 3.3 h = 280.,5 km recorre en total.

280.5: 110 = 2,55 horas tarda en la vuelta = 2 horas 33 minutos,



Reparto proporcional

Dros albafiles cobran 340 € por un trabajo realizado conjuntamente, Si ¢l
pa I I

primero trabajé tres jornadas y media v el segundo cinco jomadas, jcudnte

cobrard cada une?

34{} € H 8.5 jUfItHdﬂ:i = 4“’ € Enhr.‘;tr:i FH}T I j[)r’ﬂﬂd:l.
1¥albafill — 3.5 jornadas — 3.5 - 40 = 140 € cobrard
2albafil — 3§ jornadas — 5. 40 = 200 € cobrard

Tres hermanos se reparten una herencia de 2820 € de forma que por cada
cinco euros que reciba el mayor, ¢l mediano recibird cuatro, y ¢l pequeiio,
tres. ;0ué cantidad se lleva cada uno?

Mayor — 5% — 5235 =1175 € sellevard.

Mediane — 4 — 4235 = 940 € se llevari,

Pequefio — 3x — 3235 = 705 € sc llevari.
Toral=124=2820€ — »=2820:12=235

S¢ han abanade 6888 € por la limpicza de un bosque realizada por dos bri-
gadas de trabajadores. La primera brigada estd formada por 12 operarios y ha
trabajado durante 8 dias. La scgunda brigada tienc 15 hombres y ha trabaja-
do 10 dias. ;Cuinto corresponde a cada brigada?

12brigada — 12-8 = 96 dias deben pagar a la 12 brigada.
2 brigada — 15 10 = 150 dias deben pagar a la 22 brigada.
Suma = 246 dias
G BES - 96
246

% = 4 200 € deben pagar a la 2* brigada,

= 2688 € deben pagar a la 1* brigada,

Tres socios han obtenide ¢n su negocio un beneficio de 12900 €. ;Qué par-
te corresponde a cada uno si el primero aports inicialmente 18000 €, €] se-

gundo, 15000 €, y el tercero, 10000 €2

12900 : 43000 = 0,3 € corresponden por cada euro inverrido.
1¥spcio — 18000€ — 03. 18000 = 5400 € le corresponden.
Psocio — 15000€ — 0,3.15000 = 4500 € le corresponden.
IMsocio — 10000€ — 0.3 10000 = 3000 € le corresponden.

Suma = 43 000 € aportan entre los tres.



